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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ. κ. Υπουργούς 

 Υγείας 

 Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής  

 

 

Θέμα: «Μετά την Ρόδο κατάρρευση της μονάδας παραγωγής οξυγόνου παρατηρείται 

και στο Ιπποκράτειο Νοσοκομείο της Κω». 

 

Έντονη ανησυχία έχει προκληθεί τις τελευταίες ημέρες στο νησί της Κω εξαιτίας της 

έλλειψης οξυγόνου που παρατηρήθηκε στο Ιπποκράτειο Νοσοκομείο. Η έλλειψη μάλιστα ήταν 

τόσο μεγάλη που ανάγκασε την Διοίκηση του Νοσοκομείου να προβεί σε δανεισμό αρχικά 13 

φιαλών οξυγόνου από το Βουβάλειο Νοσοκομείο Καλύμνου, προκειμένου να 

αντιμετωπιστούν οι πρόσκαιρες ανάγκες. 

Το εξίσου ανησυχητικό είναι ότι οι ιατρικές φιάλες μεταφέρθηκαν στην Κω με διασωστικό 

σκάφος της Ελληνικής Ομάδας Διάσωσης και όχι με επιβατηγό – οχηματαγωγό πλοίο, ως 

είθισται, λόγω δυσμενών καιρικών συνθηκών την εν λόγω περίοδο, με ότι αυτό σημαίνει για 

τα πρωτόκολλα ασφαλείας.  

Στην συνέχεια η προμηθεύτρια εταιρία παρέδωσε στο νοσοκομείο  36 επιπλέον φιάλες, ενώ 

η Διοίκηση όφειλε χθες να έχει δρομολογήσει την εγκατάσταση δεύτερης μονάδας, 

μεγαλύτερης δυναμικότητας προκειμένου να αντιμετωπιστούν οι αυξημένες λόγω πανδημίας 

ανάγκες. 

Απορίας άξιον είναι επιπλέον ότι παρά το γεγονός ότι την περίοδο που παρατηρήθηκε η 

έλλειψη δεν υπήρξε αυξημένη ζήτηση οξυγόνου, μιας και οι νοσηλείες  ασθενών που έχρηζαν 

παροχής οξυγόνου ήταν μειωμένες, η υπάρχουσα μονάδα παραγωγής δεν κατάφερε να 

καλύψει τις ανάγκες και έπαψε να λειτουργεί εγείροντας μάλιστα ερωτηματικά πιθανώς 

σχετικά με την επαρκή συντήρηση της μονάδας. Να σημειωθεί ότι σε διάστημα ενός μήνα 

περίπου παρατηρείται κατάρρευση και δεύτερης μονάδας παραγωγής οξυγόνου σε 

νοσοκομείο της Δωδεκανήσου μετά το Νοσοκομείο της Ρόδου, με ότι αυτό συνεπάγεται για 

την ασφαλή και επαρκή περίθαλψη των νησιωτών εν μέσω πανδημίας και εν όψει της 

χειμερινής περιόδου. 

 Η υπάρχουσα μονάδα η οποία εγκαταστάθηκε το 2015 παρήγαγε αρχικά 5 κυβικά οξυγόνου 

την ώρα. Στην συνέχεια η μονάδα αναβαθμίστηκε έχοντας την δυνατότητα παραγωγής 7,5 

κυβικών. Επίσης είχε γίνει προμήθεια και εγκατάσταση εφεδρικού αεροσυμπιεστή καθώς και 

επέκταση του δικτύου οξυγόνου για κάλυψη όλων των χώρων του νοσοκομείου με στόχο την 

απεξάρτηση σε μεγάλο βαθμό από φιάλες οξυγόνου που λόγω νησιωτικότητας η προμήθεια 
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τους είναι προβληματική. Παρόλα αυτά όμως και λόγω κυρίως πανδημίας όπου υπάρχουν 

αυξημένες ανάγκες ο σχεδιασμός του συστήματος κάλυψης του νοσοκομείου με οξυγόνου θα 

πρέπει να συμπεριλάβει και δεύτερη μονάδα παραγωγής οξυγόνου που θα ενταχθεί στο 

υφιστάμενο σχήμα που περιλαμβάνει πέραν της μονάδας παραγωγής και δυο συστοιχίες 

φιαλών οξυγόνου οι οποίες τροφοδοτούν διαδοχικά το δίκτυο οξυγόνου σε περίπτωση μη 

επάρκειας ή βλάβης της μονάδας παραγωγής. Με αυτόν τον τρόπο θα ελαχιστοποιηθεί η 

πιθανότητα έλλειψης τροφοδοσίας του δικτύου με οξυγόνο. Σε κάθε περίπτωση και με κάθε 

σύστημα τροφοδοσίας με οξυγόνο η διοίκηση οφείλει να μεριμνά  για την ύπαρξη επαρκούς 

ποσότητας φιαλών σε απόθεμα για την κάλυψη περιπτώσεων βλαβών των μονάδων, 

δυσμενών καιρικών συνθηκών, αυξημένης ζήτησης καθώς και σε περιπτώσεις διακοπής 

ρεύματος και βλάβης του Ηλεκτροπαραγωγού ζεύγους που τροφοδοτεί την μονάδα 

παραγωγής και τις ζωτικές λειτουργίες του νοσοκομείου.  

Το εν λόγω γεγονός ήρθε να προστεθεί σε μια σειρά δυσμενών εξελίξεων που έχουν συμβεί 

το τελευταίο διάστημα στο νοσοκομείο ανεβάζοντας συνεχώς το αίσθημα ανασφάλειας των 

κατοίκων του νησιού. Συγκεκριμένα από τις αρχές του έτους το νοσοκομείο έχει μείνει με ένα 

μόνο ακτινολόγο, πρόσφατα τον Αύγουστο εξωθήθηκε σε παραίτηση ο Διευθυντής της 

Παθολογικής κλινικής αφήνοντας πίσω του μια επιμελήτρια για να καλύψει τα παθολογικά 

περιστατικά, την λειτουργία της Covid κλινικής, τα ογκολογικά περιστατικά και τα επείγοντα 

παθολογικά. Σημειώνουμε επίσης ότι στο ΓΝ-ΚΥ Κω δεν υπηρετεί πνευμονολόγος.  

Επειδή η υγεία στα νησιά ολοένα και υποβαθμίζεται. 

Επειδή είναι η δεύτερη φορά σε σύντομο χρονικό διάστημα που παρατηρείται έλλειψη 

οξυγόνου σε Νοσοκομείο της Δωδεκανήσου. 

Επειδή η πανδημία εξακολουθεί να μαίνεται δίχως να υπάρχει ουσιαστική ενίσχυση του 

δημόσιου συστήματος υγείας αντιθέτως το ΓΝ-ΚΥ Κω «ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ» λειτουργεί με 

τραγικές ελλείψεις σε ιατρικό προσωπικό αφήνοντας ακάλυπτο το νοσοκομείο από την 

εφημέρευση ακτινολόγου και παθολόγου με ότι αυτό μπορεί να συνεπάγεται για την 

αντιμετώπιση όλων των επειγόντων περιστατικών που απαιτούν την διάγνωση και την 

περίθαλψη από ιατρούς αυτών των βασικών ειδικοτήτων.  

Επειδή η μεταφορά φιαλών οξυγόνου από νησί σε νησί με μη ενδεδειγμένο τρόπο εγείρει 

ζητήματα ασφαλείας. 

 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Είναι ενήμερο το Υπουργείο Υγείας για το πρόβλημα που έχει προκύψει με την 

μονάδα παραγωγής οξυγόνου του Ιπποκράτειου Νοσοκομείου Κω; Αν ναι σε ποιες 

ενέργειες προτίθεται να προβεί προκειμένου να λυθεί το ζήτημα; 

2.  Ο τρόπος που έγινε η μεταφορά φιαλών από την Κάλυμνο στην Κω ήταν συμβατός 

με τα πρωτόκολλα ασφαλείας και αν όχι γιατί επετράπη; 

3. Είναι σε γνώση του Υπουργείου Υγείας ότι στο νοσοκομείο υπηρετούν μόνο ένας (1) 

Ακτινολόγος και μόνο μια (1) Παθολόγος; 

4. Γνωρίζει το Υπουργείο ότι για να αντιμετωπισθεί η έλλειψη παθολόγων έγινε 

συγχώνευση της λειτουργίας της παθολογικής και της καρδιολογικής κλινικής;  

5. Το Κεντρικό Συμβούλιο Υγείας (ΚΕΣΥ) τι γνωμοδοτεί για την ανωτέρω συγχώνευση 

κλινικών ;   

6. Σε τι ενέργειες προτίθεται να προβεί το Υπουργείο για την άμεση ενίσχυση του ΓΝ-

ΚΥ Κω με ικανό αριθμό ιατρών ειδικότητας Ακτινολογίας και Παθολογίας ώστε να 

υπάρξει πλήρης κάλυψη του μηνιαίου προγράμματος εφημεριών της Παθολογικής 



κλινικής και του Ακτινολογικού Τμήματος για την καλύτερη δυνατή αντιμετώπιση των 

επειγόντων περιστατικών δεδομένης και της νησιωτικότητας; 
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